
令和４年度 第２回花見川区公民館運営審議会 議事録 

 

１ 日時：令和５年３月 23日（木） 午後２時 00分～午後３時 15分 

 

２ 場所：幕張公民館 講堂 

 

３ 出席者 

（１）委員（花見川区公民館運営審議会委員 14人中 13人） 

青山智穂委員、荒井久男委員、岩崎直美委員、宇野勝男委員、大森大二郎委員、小田川景子委員、

加瀬陽子委員、榊原英記委員、鈴木恵子委員、田岡與志昭委員、田中一実委員、宮間久男委員、 

由利知子委員 

欠席：小池泰子委員 

（２）事務局 

ア 千葉市教育委員会生涯学習部生涯学習振興課 

土肥慶典（課長補佐）、積田浩二（主査） 

イ 千葉市教育振興財団 

小林幹弘室長（公民館管理室）、渡辺弘館長（幕張公民館）、中村宏副館長（幕張公民館）、佐久間

泰館長（花園公民館）、古市直彦館長（犢橋公民館）、吉野精一郎館長（検見川公民館）、篠塚和仁館

長（花見川公民館）、敷波義治館長（さつきが丘公民館）、宮下彬館長（こてはし台公民館）、村上功

館長（長作公民館）、風間政章館長（朝日ケ丘公民館）、薬師神幸夫館長（幕張本郷公民館）、縄稚美

季主事（幕張公民館）、西澤由佳主事（幕張公民館） 

（３）傍聴人 ０人 

 

４ 議事  

（１）報告事項 

ア 令和４年度千葉市花見川区公民館利用状況について（１月末現在） 

（２）協議事項 

ア 令和５年度千葉市花見川区公民館事業計画（案）について 

 

５ 議事概要 

（１）報告事項 

ア 令和４年度千葉市花見川区公民館利用状況について（１月末現在） 

幕張公民館から公民館・図書室の利用状況等について説明した。 

（２）協議事項 

ア 令和５年度千葉市花見川区公民館事業計画（案）について 

委員からの意見・提案があった。 

 

６ 審議会経過 

（１）開会 

（２）千葉市花見川区公民館運営審議会委員長挨拶 



（３）千葉市生涯学習振興課課長補佐挨拶 

（４）議事 

①報告事項 

ア 令和４年度千葉市花見川区公民館利用状況について（１月末現在） 

会議資料に沿って、幕張公民館長が、区内10館の利用状況及び区内５館の公民館図書室の

利用状況について説明した。さらに、新型コロナウイルスの感染拡大に伴う公民館の運営状

況の推移と現状、施設改修・環境整備等について報告した。 

②協議事項 

ア 令和５年度千葉市花見川区公民館事業計画（案）について 

令和４年度の事業報告を元に、令和５年度事業計画について委員から意見や質問を受けた。 

＜質問・意見＞ 

・榊原委員：様々な新規の講座の導入など、講座の開設に工夫がありすばらしい。地域に密着

した講座が入っているのはとてもありがたい。 

広報活動について、小中学校であれば学校のHPにリンクを張ることができる。また、メール

で学校だよりを配信している学校も多いので、市民に対し、そうした機能を活用して、公民

館主催講座をチラシ添付でお知らせすることもできるのではないか。（提案として） 

分類について、「どなたでも」という項目があるのがよい。例えば、小学校のプログラミン

グの授業では、わかる子がわからない子に教える、という様子もよく見られる。講座の分類

を「どなたでも」にしてみることで、大人と子どもで教え合う姿なども見られるようになる

のではないか。（提案として） 

・田中委員長：若い人は失敗を恐れないので、新しいことにもすぐ挑戦するように思う。その結

果学んだことや知っていることを、気軽に教えてくれる。私も小学５年生の孫に教えてもらう

ことがある。ぜひ検討していただきたい。 

（５）その他 

（６）閉会 

 


